

Все, что нужно детям, – это любовь...

По числу усыновленных ребят Пермский край – по итогам 2010 года – занял первое место в России

Маленькой Тоне сейчас 2 года 10 месяцев. У пермячки Нины Соловьевой она «в дочках» с двух лет. Поначалу, по словам Нины Викторовны, Тоня говорила очень плохо. Слов, кроме «да» и «нет», не знала. Была драчуньей: привыкла защищать себя сама. Но освоилась быстро, теперь это совсем домашний ребенок. Называть маму мамой стала сразу.

НАДОЕЛО ЖИТЬ ДЛЯ СЕБЯ

«Как пришло решение удочерить Тоню?» – поинтересовались мы у Нины Викторовны.

– Надоело жить только для себя, – поделилась Нина Соловьевой. – Пришло желание жить ради кого-то, быть кому-то нужной. Это же нормальное женское желание – быть мамой.

Сначала Нина Викторовна хотела усыновить младенца до года. Но когда в доме ребенка показали Тоню, она сразу решила: «Это моя!».

– Моя мама очень хорошо Тонечку приняла. И сейчас с внучкой сидит бабушка: мне-то работать надо. И для моих друзей это стало радостным событием. Они мне потом сказали: «Давно хотели тебе посоветовать взять ребенка, но все не решались». Сейчас я счастлива, ладим мы с дочкой прекрасно. Ну, а как с детьми не ладить. Все, что им нужно, – это любовь.

ИЗ КАЗЕННЫХ ДОМОВ – В СЕМЬИ

Губернатор Олег Чиркунов побывал в краевом центре по усыновлению детей, который находится в Кировском районе Перми. Здесь воспитываются дети от 1 месяца до 9 лет. Ежегодно более 100 ребятишек из этого центра усыновляют.

– Наш центр был основан 17 лет назад, – рассказала его директор Ольга Кислицына. – С детьми, которые попадают к нам, занимаются психологи, медики, педагоги. Юристы и социальные работники решают правовые вопросы, связанные с дальнейшей судьбой наших ребятишек. В прошлом году 111 наших воспитанников были усыновлены.

Пермский край лидирует в России по числу усыновленных ребятишек. В прошлом году любящих мам и пап нашли 683 ребенка (это больше, чем в

других регионах). Причем две трети родителей – жители Пермского края и других регионов России.

Вот уже несколько лет в Пермском крае выполняется задача, поставленная главой региона, – помогать детям-сиротам найти новую семью. Результат налицо: 94% осиротевших ребятишек и детей, чьи родители лишены родительских прав, теперь не спрятаны за глухими воротами казенных детдомов, а обрели родителей, устроены в приемные семьи или находятся под опекой. Это один из лучших показателей в стране. В среднем по России он составляет около 80%.



– Найди меня, мама!



ДЕТИ – ТОЛЬКО В РАДОСТЬ

Елена и Владимир Горшковы – усыновители со стажем. В 2009 году в их семье появился 10-месячный Ярослав, а в прошлом – полуторамесячная Наташа. Родных детей Горшковым Бог не дал, поэтому на семейном совете решили: будем искать себе сына и дочку. И нашли.

– Когда искали первого ребенка, нам было все равно, кто это будет, мальчик или девочка, – рассказала Елена Горшкова. – Но хотели, чтобы малыш был до года. Ярика нашли в Кудымкаре, Наташу – в Перми. Конечно, в органах опеки нам показали анкеты и

фото ребятишек. Но мы всюду ходили и ездили сами. И как только увидели – сначала Ярослава, потом нашу красавицу Наташеньку – все сомнения враз отпали. Наташа в свои полтора месяца была настоящей куколкой. Волосы длинные, русо-рыжие. А теперь, как и брат, стала блондинкой. Поменяла цвет волос под Ярика.

По словам Елены Федоровны, и Ярослав, и Наташа, которой сейчас 8 месяцев, произнесли одно и то же первое слово: папа. Папа, Владимир Георгиевич – нефтяник, сегодня кормит всю подросшую за два года семью. А Елена Горшкова сидит дома с сыном и дочкой.

ВАЖНО

Подробную информацию о том, как усыновить ребенка, какие еще формы размещения детей в семье существуют, адреса и телефоны органов опеки и попечительства в Пермском крае вы можете найти на сайте www.prm.ru (в разделе «Требуется мама»). Кроме того, в Прикамье начал работу сайт <http://usinovitedetei.ru>. Его цель – помочь детям, оставшимся без попечения родителей, обрести семью.

Губернатор Олег Чиркунова разместила единовременную выплату усыновителям из регионального бюджета, проживающим на территории Прикамья, увеличен в 5 раз – с 20 тысяч до 100 тысяч рублей на одного ребенка. Чтобы помочь приемным родителям в воспитании ребятишек, в Пермском крае работают центры психолого-медицинского сопровождения замещающих семей. В одном из таких центров Перми ведется подготовка кандидатов в усыновители.

– Задачу устройства детей-сирот в семью мы решили, теперь надо двигаться дальше, – подчеркнул губернатор Олег Чиркунов. – В крае ежегодно выявляется большое число детей в социально опасном положении. Иногда из таких семей детей надо срочно забирать, а иногда необходимо разобраться, что происходит в родных семьях, помочь им преодолеть сложные жизненные этапы.

Олег ПЛЮСНИН.

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ УСЫНОВЛЕНИЯ РЕБЕНКА

Граждане РФ, желающие усыновить ребенка, подают в орган опеки и попечительства по месту своего жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителями с приложением следующих документов:

- краткая автобиография;
- справка с места работы с указанием должности и заработной платы либо копия декларации о доходах;
- копия финансового лицевого счета и выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение;
- справка из органов внутренних дел об отсутствии судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан;
- медицинское заключение государственного или муниципального лечебно-профилактического учреждения о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребенка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации;
- копия свидетельства о браке (если состоят в браке).

Документы, перечисленные в подпунктах 2-4, действительны в течение года со дня их выдачи, а медицинское заключение о состоянии здоровья – в течение 3 месяцев. Лицо, обращающееся с просьбой об усыновлении, должно предъявить паспорт, а в случаях, предусмотренных законодательством РФ, – иной документ, удостоверяющий личность. Для подготовки заключения о возможности быть усыновителями орган опеки и попечительства составляет акт по результатам обследования условий жизни лиц, желающих усыновить ребенка.

Реформа ЖКХ: практика, проблемы, суждения

Сфера жилищно-коммунального хозяйства на протяжении многих лет является наиболее затратной в инфраструктуре российского экономического пространства. Причем сколько бы сюда ни вкладывалось средств – результат оказывается плачевным. Не стала исключением и нынешняя зима, когда многие города оставались сутками без света даже в новогодние праздники, многочисленные семьи замерзали в своих квартирах, там и сям лопались водопроводные трубы и т.д., и т.п. Пока обошли эти беды Нытву, но все, как говорится, до поры. Ни для кого не секрет, что сети водопровода и тепла основательно

изношены, капитального ремонта требуют многие дома, есть проблемы с канализацией, очисткой – словом, получается все тот же «дженетльменский» набор проблем. Плюсом еще одна – повышение стоимости жилищно-коммунальных услуг. Нынче ее «потолок» ограничили 15%. Однако в счетах за январь граждане обнаружили нечто для себя новое в виде, например, графы «Перерасчет», да и общая сумма «к оплате» многих привела в совершенное уныние. За ответами на этот и другие вопросы мы обратились к директору управляющей компании «Альтернатива» Ольге Максимовне Зориной.

Почему возросли тарифы

– Давайте для начала разберемся, откуда появилась в квитанции графа «Перерасчет». Для многих жильцов ее происхождение остается загадкой, и будет справедливым объяснить, как говорит-ся, что к чему...

– Наверное, это следовало бы сделать и раньше, но лучше поздно, чем никогда. Для начала предлагаю читателям познакомиться с двумя таблицами, которые характеризуют, как распределялись гигакалории на горячее водоснабжение и отопление по дому № 22 (пр. Ленина) за 7 дней декабря 2010 года и 24 дня января 2011 года.

Распределение г/калорий на горячее водоснабжение и отопление (перерасчет за 7 дней декабря 2010 г. по д. № 22 на пр. Ленина)

ГВС

Потребитель	Кол-во чел.	Расходы воды
Население по норм. 4,6 куб. м.	57	262,20
Население по приб. уч.		191,9
Итого объем ГВС		454,10
Расход Гкал на ГВС		9,16
Норматив подогрева 1 куб. м.		0,020172
Стоимость Гкал, руб.		933,78
Плата за подогрев 1 куб. м.		18,84
Стоимость 1 куб. м ХВС, руб.		
Плата за ГВС 1 куб. м., руб.		18,84
Плата за норматив 4,6 куб. м.		86,65

Отопление

Кол-во Гкал	28,62
Площадь дома, кв. м.	3954,1
Кол-во Гкал. на 1 кв. м.	0,00724
Тариф за 1 Гкал, руб. с НДС	933,78
Стоимость 1 кв. м.	6,76

Распределение г/калорий на горячее водоснабжение и отопление (за 24 дня января 2011 г. по д. № 22 на пр. Ленина)

ГВС

Потребитель	Кол-во чел.	Расходы воды
Население по норм. 4,6 куб. м.	57	262,20
Население по приб. уч.		191,9
Итого объем ГВС		454,10
Расход Гкал на ГВС		24,07
Норматив подогрева 1 куб. м.		0,053006
Стоимость Гкал, руб.		1061,5
Плата за подогрев 1 куб. м.		56,27
Стоимость 1 куб. м ХВС, руб.		29
Плата за ГВС 1 куб. м., руб.		85,27
Плата за норматив 4,6 куб. м.		382,22

Отопление

Кол-во Гкал	77,74
Площадь дома, кв. м.	3954,1
Кол-во Гкал. на 1 кв. м.	0,01966
Тариф за 1 Гкал, руб. с НДС	1061,5
Стоимость 1 кв. м.	20,87

Все дело в том, что мы снимаем показания общедомовых счетчиков по 24 числу каждого месяца включительно. Поэтому было решено последние 7 дней декабря записать в счетах за ЖКУ отдельно в графике «Перерасчет» и в связи с тем, что по решению РЭК (региональной энергетической комиссии) с 1 января с.г. заметно повысилась стоимость гигакалории. Это, естественно, отразилось на общей сумме

затрат на ЖКУ. Подчеркиваю, что все эти перерасчеты коснулись только тех многоквартирных домов, где установлены общие приборы учета потребления теплоэнергии. То есть мы производим оплату своим партнерам за тепло по факту. Есть еще одна особенность: возможно отключение дома от теплоснабжения без распоряжения городских властей при наступлении теплой погоды. Например, сделать это можно к 1 мая. Таким образом, в последующие 5 месяцев plata за тепло с тех граждан, кто проживает в домах, оснащенных приборами учета, вообще не будет взиматься. Практика 2009 года показала, что в этих домах потребление тепла и воды сократилось на 10-35%, стало быть, сократились и расходы жильцов на эти виды коммунальных услуг (подробные данные за 2010 год мы обнародуем на страницах районной газеты в следующем месяце).

– Хорошо, с этим появилась какая-то ясность. А чем можно обосновать увеличение тарифа на содержание жилья?

– Ну, во-первых, они не превысили допустимого размера, т.е. 15%, а в нашем случае составили менее 10%. Во-вторых, в себестоимости затрат нашей компании резко возросла налоговая составляющая. Как известно, с 1 января ЕСН (единий социальный налог) увеличился разом на 8%. Кроме того, более чем на 10% увеличилась стоимость электроэнергии, еще на 7,3% – арендная плата. Мы не могли взять на себя все эти удешевления, пришлось переложить часть затрат на жильцов. Но это объективная реальность. Конечно, у граждан есть право выбора, вплоть до того, чтобы самим управлять многоквартирным домом. Но давайте, как говорится, на пальцах прикинем, выгодно ли будет взять все расходы на себя, отказавшись от услуг управляющей компании. Расчеты показывают следующее: чтобы в 3-комнатной квартире было комфортно со всеми удобствами, владельцу нужно заплатить в месяц на содержание жилья немногим более 600 рублей (без учета расходов на тепло, воду, очистку и т.д., которые придется нести в обоих случаях). Теперь прикинем, возможно ли потянуть этот воз самостоятельно. Ведь нужно вести бухгалтерские расчеты, оплачивать юридические услуги в судах с неплательщиками, содержать аварийную службу, платить за услуги газовикам и т.д. Вряд ли такая ноша будет по плечу жильцам 90-квартирного дома. Такой вариант скорее подойдет тем, кто проживает в 2, 4, 8-квартирных домах, но и только.

Многие упрекают нас за непомерно большие затраты на управляющий аппарат. Что ж, давайте посчитаем. С 1 января с.г. тариф на управление для большинства домов составляет 1 руб. 42 коп. с квадратного метра. Итого с 90-квартирного дома получается 5,5 тысячи рублей в месяц. Найдется ли человек, который за эти деньги будет производить всю бухгалтерскую работу, вовремя производить платежи, работать с должниками, заключать



чтать договоры с поставщиками тепла, энергоносителями, планировать текущие и перспективные расходы, организовывать работу слесарей, своевременный вывоз мусора и т.д. Впрочем, повторяю, последнее слово остается за жильцами. Мы же по мере сил стараемся отстаивать их интересы, даже если приходится обострять отношения со своими постоянными партнерами.

– Что вы имеете в виду, Ольга Максимовна? Хотите подтвердить данный тезис конкретным примером?

– В сентябре МУП «Теплосеть» предъявило нам счет за потребленную горячую воду. Однако мы произвели замеры и окказалось, что температурный режим выдержан не был, в результате мы произвели перерасчет и избавили жильцов от дополнительных и необоснованных расходов. Правда, после этого на нас подали в арбитраж, и только после нескольких месяцев разбирательств мы выиграли это дело. Судимся и с неплательщиками, долг которых за ЖКУ превышает 6,4 млн. рублей. В судах на рассмотрении находится более 150 дел. Пытаемся находить приемлемые варианты вплоть до рассрочки задолженности, погашения ее напрямую из заработка, привлекаем службу судебных приставов. Однако эти наши усилия перечеркиваются ростом тарифов на ЖКУ, что уже само по себе умножает объемы неплатежей. Скажем, если за декабрь 2010 года собираемость платы за ЖКУ составляла 98%, то за январь 2011 года – уже 95%.

Есть еще у некоторых жильцов и недопонимание в части своих прав и обязанностей. Скажем, порой они не замечают, что наша компания делает некоторые вещи сверх обязательств: ремонтирует и красит скамейки, производит обрезку деревьев, расположенных на придомовых территориях. А сами жильцы забывают сдерживать в порядке, что называется, свою территорию: например, очищать крыши от снега над своими балконами, которые,

кстати, являются как раз зоной ответственности жильцов. Так что большая просьба к этим владельцам: сбросьте снег с крыш, чтобы не было угрозы здоровью прохожих.

– Как вы считаете, Ольга Максимовна, стоит ли продолжать жителям устанавливать в своих квартирах индивидуальные счетчики учета? Не будет ли возврата к прежней системе, когда жители оплачивали за расход воды по нормативу..

– Одно могу сказать определенно: в нынешнем году каждый дом должен быть оснащен своим водосчетчиком. В таком случае мы точно будем знать расход воды и дифференцированно рассчитывать в зависимости от показателей счетчиков в квартирах, кто сколько воды израсходовал. Ну а тем, кто не имеет таких приборов, придется платить по нормативу. Кстати, стоимость общедомового прибора учета расхода воды и его установка не столь и высока; колеблется в пределах 28-38 тысяч рублей. За год эту сумму жильцы могут погасить без особых ущерба для семейного бюджета.

Кстати, в ближайшем будущем каждый многоквартирный дом должен будет иметь энергетический паспорт, который должен включать все данные о приходе и расходе тепла, электроэнергии, воды и другие необходимые характеристики, вплоть до наличия энергосберегающих ламп. Так что двигаться в данном направлении все равно придется – таково требование сегодняшнего дня.

В заключение хочу еще раз обратиться к жильцам домов, которые обслуживаются нашей управляющей компанией. Мы находимся в одной лодке, и нет смысла ее раскачивать. Интересы у нас общие – беречь жилье, вовремя его ремонтировать, экономить энергоресурсы и по возможности не трепать друг другу нервы по пустякам. Давайте будем сообща преодолевать трудности.

Беседовал Андрей ГРИГОРЬЕВ.

Сумевший выжить и победить

Среди ветеранов Великой Отечественной войны достойное место занимает кавалер ордена Красной Звезды Иван Георгиевич Безматерных.

Коренным нытвенцем, родившимся и выросшим в многодетной семье рабочего Нытвенского металлургического завода, сам успевший стать слесарем на заводе, был призван в армию в самом начале войны – в июле 1941 года.

Окончив в феврале 1942 года пехотное училище, возглавил сначала взвод, а буквально через несколько месяцев – роту стрелкового полка. И понятно, почему: воевать ему пришлось в самых кровопролитных боях Калининского и Западного фронтов.

Молодые лейтенанты – вчерашние мальчики, поднимавшие солдат в атаку, – гибли один за другим. Отброшенные от Москвы на несколько сотен километров, фашисты весь 1942



И.Г. Безматерных в годы Великой Отечественной войны.

год не оставляли постоянных попыток прорваться к столице нашей Родины по самому короткому пути. Го-

рода Ржев, Калинин, Вязьма, Белый несколько раз переходили из рук в руки. Именно здесь пришло Ивану Безматерных поднимать своих пехотинцев в наступление, держать оборону, выходить несколько раз из окружения.

За героизм и мужество при очередном взятии Ржева, когда от его взвода остались лишь несколько солдат, а сам он получил второе ранение, И.Г. Безматерных был представлен к ордену Красной Звезды. Не залечив, как следует, полученного ранения плеча, он вновь ведет солдат в бой. И снова отбит от врага город Белый, и вновь ранение и полевой госпиталь.

В кровавой мясорубке Ржевско-Вяземской наступательной операции ему удалось выжить, защитить Москву. В августе 1943 года, когда фашистов уже начали гнать по всем фронтам, при взятии Смоленска Иван Безматерных был снова тяжело ранен.

Более полугода он находился на излечении в Нытвенском госпитале № 5944, располагавшемся в школе № 1, которую Иван когда-то закончил.

Врачи смогли сохранить молодому фронтовику жизнь, вернули его в строй. Четыре раза смерть проходила мимо бойца, обдавая его своим дыханием.

Демобилизовавшись из армии в 1946 году, И.Г. Безматерных вернулся домой с многочисленными наградами. Он закончил юридический факультет университета, после чего долгое время работал в прокуратурах г. Александровска и Нытвенского района Пермской области следователем и помощником прокурора, преданно служа своему делу.

Хочется пожелать ветерану Великой Отечественной войны и одному из лучших работников прокуратуры Пермской области Ивану Георгиевичу Безматерных крепкого здоровья и еще долгих лет жизни в кругу родных и друзей!

Спасибо вам за ваш солдатский подвиг, за наше настоящее и будущее! С наступающим праздником 23 Февраля – Днем защитника Отечества!

Николай ТРОЙНИЧ,
прокурор
Нытвенского района.

Страницы истории

Легенда русской авиации

24 февраля 2011 года – 115 лет со дня рождения летчика-героя Алексея Дмитриевича Ширинкина. Нытвенцы не забывают о своем знаменитом земляке, в городе есть улица и школа, носящие его имя. А в новой экспозиции историко-краеведческого музея материалы о Ширинкине занимают центральное место в комплексе, посвященном 20-30 годам прошлого века.

Используя художественный прием «эпохапортрет», сотрудники музея пытаются отразить историю нашего города через жизнь и деятельность конкретных людей, в том числе Алексея Дмитриевича Ширинкина. И каждый день здесь звучит рассказ об этом удивительном человеке.

Благодаря мужеству и бесстрашию он еще в Первую мировую войну стал легендой русской авиации, полным Георгиевским кавалером. Во время одного из боевых вылетов в 1916 году Ширинкин на своем «Ньюпоре» атаковал сразу шесть немецких самолетов: три сбил, один вынудил сесть, двоим удалось уйти. За этот подвиг Николай II собственноручно надел ему через плечо ленту с орденом Анны.

Перейдя на сторону большевиков, А.Д. Ширинкин отважно сражался на фронтах Граж-

данской: в общей сложности он провел 276 боев, сбил 26 самолетов противника. Не случайно его крылатую машину украшало изображение Гайяви – индейца, поющего победную песню. Алексей Дмитриевич был награжден орденом Боевого Красного Знамени (трижды), почетным золотым оружием от Реввоенсовета республики.

Стремительно продвигался наш земляк и по карьерной лестнице: военный атташе, начальник отряда испытателей при Центральном аэро-гидродинамическом институте, командующий авиацией Красной Армии. Все рухнуло декабряской ночью тридцать седьмого, когда в дверь его московской квартиры постучали нежданые гости. В феврале 1938 года Ширинкина расстреляли во дворе Бутырской тюрьмы.

Среди прочих доку-

ментов в Нытвенском музее хранится справка о смерти А.Д. Ширинкина с жирным прочерком в графе «причина», а также определение Военной коллегии о его посмертной реабилитации.

Фотографии, письма, воспоминания современников помогают воссоздать не лакированный образ летчика-легенды, а его духовный мир, мысли, чувства, черты характера. Нарисовать, так сказать, непарадный портрет. Вот только несколько штрихов к нему.

В детстве Алеша Ширинкин отличался озорным нравом. Однажды он решил подшутить над батюшкой, ведущим в городском училище Закон Божий. Подвесил за иконой балалайку, протянул к ней веревку, а второй конец привязал к ноге. Как только вошел преподаватель, балалайка заиграла. Разгневанный батюшка вызвал инспек-



Алексей Ширинкин у своего боевого самолета. 1916 г.

тора, учинили расправу. Класс сидел два часа, но Алешу никто не выдал.

Он сам встал и признался в своем проступке.

Лихая бесшабашность временами проявлялась у Ширинкина и в зрелом возрасте. Один

зрителей и... 20 сутками ареста.

А вот поступки иного свойства. На вершине славы Алексей Дмитриевич оставался простым, доступным человеком. Однажды на Тверской он встретил своих земляков. Искренне обрадовался, пригласил к себе в гости. А на другой день сам пришел на железнодорожную станцию к их эшелону и с удовольствием угощался настрыпанными для него пельменями из черной муки.

Он с большим уважением относился к своей матушке, Фекле Григорьевне, и никогда не упускал случая навестить ее. Был страстным охотником. Любил играть в бильярд (как-то, еще до революции, даже обыграл великого князя Николая Николаевича, признанного «короля петроградского бильярда») и вообще любил жизнь во всех ее проявлениях. Жаль, что она так рано оборвалась...

Светлана СОКОЛОВА.
(По материалам Нытвенского историко-краеведческого музея).

Семь важных дел Владимира Щукина

Владимир Владимирович Щукин занимается предпринимательской деятельностью с 2002 года, сегодня является директором ООО «Нытвенский центральный рынок», в политике далеко не новичок: на протяжении нескольких лет возглавляет местное отделение партии «Справедливая Россия», от которой и был выдвинут кандидатом на должность главы Нытвенского муниципального района.

– Какое из этих дел, которые легли в основу предвыборной программы, по значимости вы ставите на первое место, Владимир Владимирович?

– ОЧИСТКУ НЫТВЕНСКОГО ПРУДА.

Этого с нетерпением ждут нытвенцы на протяжении долгих лет. Теперь, вроде бы, появился свет в конце тоннеля: построили пульпопровод, илоотстойник, установили земснаряд. Однако дело застопорилось из-за отсутствия надежного электроснабжения: нужно строить дополнительную линию, для чего следует изыскать 15 млн. рублей. Чтобы ускорить процесс, я бы обратился за поддержкой, в том числе и финансовой, к депутату Законодательного Собрания Пермского края Олегу Жданову, за которого в свое время проголосовали избиратели нашего района. В качестве наказа, помнится, они просяли исполнительного директора Пермэнерго посодействовать в решении проблемы очистки пруда. Теперь ему, как говорится, и карты в руки, тем более что не за горами новые выборы в краевой парламент. Можно изыскать недостающие средства и в районе. Например, активизировать приватизацию муниципального имущества. Знаю, что

среди местных бизнесменов есть немало желающих выкупить арендованные площади, и есть 159 Федеральный закон, который позволяет сделать это без проведения аукционов. Здесь и можно найти источник получения дополнительных доходов в бюджет, которые вполне реально использовать для прокладки новой трассы, тем самым приблизив начало очистки Нытвенского пруда.

– Сейчас вы активно проводите встречи с избирателями. Какие проблемы их волнуют еще и как вы намерены их решать, если будете избраны на должность главы Нытвенского муниципального района?

– Давайте будем классифицировать их с точки зрения важности. **НА ВТОРОЕ МЕСТО Я БЫ ПОСТАВИЛ НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА В СИСТЕМЕ ЖКХ.** В первую очередь, на мой взгляд, нужно, чтобы она стала прозрачной и понятной для граждан. Пока такого нет и в помине: к примеру, РТЭК, как говорится, испарилась, оставив кучу долгов, и никто особо не искал виноватых. Требуется серьезная аудиторская проверка обоснованности тарифов, да и всей финансовой деятельности действующих в районе управляющих компа-

ний. Тогда все встанет на свои места, станет ясным, откуда берутся долги, завышенные коммунальные платежи и т.д. Думаю, что это пойдет на пользу людям, и районному бюджету.

НА 3-Е МЕСТО по значимости я ставлю ускорение темпов строительства физкультурно-оздоровительного комплекса, которое неоправданно затянулось. Объект строится на условиях софинансирования, доля района, на мой взгляд, не столь велика, потому изыскать необходимую сумму вполне реально. В Орде, например, сумели построить и сдать «под ключ» подобный оздоровительный комплекс всего за год, а у нас дальше разговоров дело не идет, хотя тема здоровья нации поднята на самый высокий уровень, да и пора уже городу и району всерьез заняться проблемами молодежи, среди которых развитие физкультуры и спорта – одна из самых важных. Нужно ли говорить, что с открытием ФОК многие наши юноши и девушки вместо пустых штаний по городу и хмельных плясок в «Фараоне» предпочтут играть вечерами в волейбол или качать «железо»...

ДЕЛО НОМЕР ПЯТЬ – ЭТО ДОРОГИ.

Состояние многих из них вряд ли может удовлетворить нытвенцев, в т.ч. и на селе, особенно в глубинке. Пора прекратить практику так называемого ямочного ремонта, который кроме расхода бюджетных средств не приносит никакой практической пользы. Лучше построить километр-другой добротной асфальтированной дороги и поэтапно делать это каждый год.

ШЕСТОЙ ПУНКТ МОЕЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ СТЫКУЕТСЯ С ПЕРВЫМ. ЭТО ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПРУДКОВ НА ТЕРИТОРИИ ГОРОДА, которых раньше, лет 15-20 назад, насчитывалось не один десяток. В те времена они были не только украшением и

местами рыбалки, но и приносили практическую пользу с точки зрения противопожарной безопасности. Для этого не потребуется значительных затрат, нужны только организующее начало и активность населения. Ну и поддержка властей, разумеется, например, техники (бульдозер, экскаватор и т.д.).

В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ РАЙОНА Я БЫ НА ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ ПОСТАВИЛ ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И ПОДДЕРЖКУ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА (хотя по очередности это важное дело венчает мою программу). Этот сектор способен к саморазвитию, и главные задачи властей – это не мешать этому процессу и создавать благоприятные условия в виде налоговых послаблений и других преференций.

– А кого вы видите в качестве своих союзников для успешного претворения в жизнь всех 7 важных дел?

– В нашем районе немало грамотных и профессиональных специалистов и руководителей, которые могут занять ключевые должности для претворения в жизнь намеченных планов. Надо понять, что в сегодняшних условиях важно и нужно брать инициативу в свои руки, активно решать местные проблемы. Ну а главным катализатором и организатором совместных действий, безусловно, должна стать местная власть.

Записал Евгений Чертов.

Публикация В.В. Щукина, кандидата на должность главы Нытвенского муниципального района, размещена на бесплатной основе.

ТИК сообщает

Решение

территориальной избирательной комиссии Нытвенского муниципального района от 08.02.2011 г. № 05/37 «Об утверждении состава и назначении председателей участковых избирательных комиссий по проведению выборов главы Нытвенского муниципального района 13 марта 2011 года»

Рассмотрев предложения политических партий, общественных объединений, субъектов избирателей по месту работы, учебы и месту жительства граждан, выдвинувших кандидатов в состав участковых избирательных комиссий, руководствуясь ст. 20, 22 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в соответствии со ст. 17, 21 закона Пермского края от 13.03.2008 года № 208-ПК «О выборах должностных лиц муниципальных образований в Пермском крае» комиссия РЕШАЕТ:

1. Утвердить состав участковых избирательных комиссий по выборам главы Нытвенского муниципального района согласно прилагаемому списку.
2. Назначить председателями участковых избирательных комиссий по выборам главы Нытвенского муниципального района следующих членов участковых избирательных комиссий:
 - участковая избирательная комиссия № 2101 – Косожихину Марину Анатольевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2102 – Азанову Надежду Николаевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2103 – Лузину Нину Михайловну;
 - участковая избирательная комиссия № 2104 – Соловьеву Людмилу Алексеевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2105 – Трухан Людмилу Юрьевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2106 – Красных Олега Васильевича;
 - участковая избирательная комиссия № 2107 – Карпухину Любовь Петровну;
 - участковая избирательная комиссия № 2108 – Щукину Раису Ивановну;
 - участковая избирательная комиссия № 2109 – Лукичеву Татьяну Сергеевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2110 – Бажукова Геннадия Павловича;
 - участковая избирательная комиссия № 2111 – Трошеву Марину Николаевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2112 – Курганову Эмилию Ивановну;
 - участковая избирательная комиссия № 2113 – Попова Юрия Александровича;
 - участковая избирательная комиссия № 2114 – Быстрых Федора Викторовича;
 - участковая избирательная комиссия № 2115 – Зайцева Александра Викторовича;
 - участковая избирательная комиссия № 2116 – Федотюка Александра Николаевича;
 - участковая избирательная комиссия № 2117 – Орлову Веру Николаевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2118 – Бентковскую Ольгу Ивановну;
 - участковая избирательная комиссия № 2119 – Белослудцева Валерия Евгеньевича;
 - участковая избирательная комиссия № 2120 – Лузянину Нину Вячеславовну;
 - участковая избирательная комиссия № 2121 – Евсееву Ольгу Сергеевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2122 – Каменских Яну Владимировну;
 - участковая избирательная комиссия № 2123 – Бекреневу Валентину Петровну;
 - участковая избирательная комиссия № 2124 – Субботину Раису Алексеевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2125 – Мингазову Галину Федоровну;
 - участковая избирательная комиссия № 2126 – Ухегову Людмилу Ивановну;
 - участковая избирательная комиссия № 2127 – Новикову Фанилу Николаевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2128 – Гавшину Марии Евдокимовну;
 - участковая избирательная комиссия № 2129 – Варову Елену Яковлевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2130 – Гуляеву Александру Евстафьевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2131 – Сушину Любовь Григорьевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2132 – Вештемову Елену Викторовну;
 - участковая избирательная комиссия № 2133 – Бентковскую Тамару Николаевну;
 - участковая избирательная комиссия № 2134 – Якимову Галину Степановну;
 - участковая избирательная комиссия № 2135 – Лыкову Надежду Васильевну.
3. Опубликовать решение в газете «Новый день» и разместить на информационном стенде ТИК.
4. Контроль исполнения решения возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии Нытвенского муниципального района Т.В. Постниковой.

Л.В. Бобыльских, председатель комиссии.
Т.В. Постникова, секретарь комиссии.

Сведения о размере и об источниках доходов, имуществе, принадлежащем кандидату (супругу кандидата) <1> на праве собственности, о вкладах в банках, ценных бумагах <2>

Фамилия Имя Отчество	Доходы	Имущество						Транс- портные средства	Денежные средства, находя- щиеся на счетах в банках	Акции и иное участие в коммер- ческих организа- циях	Иные ценные бумаги			
		Недвижимое имущество												
Источник выплаты дохода, сумма (руб.) <4>	Земельные участки	Жилые дома	Квартиры	Дачи	Гаражи	Иное недвижимое имущество	Место нахождения (адрес), общая площадь (кв. м)	Место нахождения (адрес), общая площадь (кв. м)	Место нахождения (адрес), общая площадь (кв. м)	Место нахождения (адрес), общая площадь (кв. м)	Наименование и место нахождения (адрес) банка, номер счета, остаток (руб.) <6>	Наименование и место нахождения (адрес) организации <7>, место нахождения (адрес), доля участия (%) <8>		
Истомин Антон Иванович	нет	нет	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 61 кв. м	г. Нытва, 60 кв. м	г. Нытва, 1478 кв. м	г. Нытва, 47,8 кв. м, г. Пермь, комната, 11,5 кв. м	ВАЗ 210540 Лада 2105 Легковой, 2010 г., Вандай ГАЗ 3704 Е 2 грузовой, 2007 г.	нет	нет	нет
Пирожкова Людмила Геннадьевна	зарплата, пенсия	нет	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 61 кв. м	г. Нытва, 60 кв. м	г. Нытва, 1478 кв. м	г. Нытва, 47,8 кв. м, г. Пермь, комната, 11,5 кв. м	имеется	нет	нет	
Русских Олег Петрович	зарплата	нет	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 61 кв. м	г. Нытва, 60 кв. м	г. Нытва, 1478 кв. м	г. Нытва, 47,8 кв. м, г. Пермь, комната, 11,5 кв. м	нет	нет	нет	
Сединина Лариса Борисовна	зарплата	Нытвенский район, пос. Новоильинский, 1478 кв. м	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 61 кв. м	г. Нытва, 60 кв. м	г. Нытва, 1478 кв. м	г. Нытва, 47,8 кв. м, г. Пермь, комната, 11,5 кв. м	имеется	нет	нет	
Трефилов Виталий Геннадьевич	зарплата	земельный участок под гаражом 48 кв. м	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 1/2 102,2 кв. м, г. Нытва, 36,1 кв. м	г. Нытва, 41,3 кв. м	г. Нытва, 36,1 кв. м	г. Нытва, 1/2 102,2 кв. м, г. Нытва, 36,1 кв. м	имеется	нет	нет	
Щукин Владимир Владимирович	доход от ИП	нет	нет	нет	нет	нет	г. Нытва, 358,9 кв. м	г. Нытва, 358,9 кв. м	г. Нытва, 358,9 кв. м	г. Нытва, 358,9 кв. м	Грузовой фургон ГАЗ 2705, 2009 г., грузовой фургон ИЖ 2717 220, 2003 г.	нет	нет	

Дембельский альбом

В связи с тем что грядет мужской праздник 23 февраля предлагаем вашему вниманию изрядно «потолстевший» дембельский альбом. Его авторы проходили военную службу в разное время (40-е, 50-е, 60-е годы), и у каждого в запасе немало армейских историй. Наш конкурс завершается, в следующем номере газеты мы объявим имена победителей.

На Даманский не попал

Моя армейская служба пришла на 1966-1969 годы, проходил я ее в инженерных войсках.

Вспоминаю далекий шестьдесят девятый год. В связи с сокращением срока службы в Вооруженных силах СССР в частях нашей армии было оставлено минимальное количество солдат, старшин и сержантов на третий год. Мотивацией продления срока службы была подготовка к замене специалистов из числа молодого пополнения призывников.

В то время дедовщины в войсках не было, но уважение молодых солдат к старшим было на уровне устава. Жесточайше пресекались любые неправомерные действия старослужащих солдат относительно молодых. А в 1969 году получился парадокс. Одновременно служили четыре призыва: 1966 года, весенний и осенний 1968 года, весенний 1969 года. Но при этом никаких эксцессов не было.

Второго марта 1969 года на о. Даманском произошли известные события. Батальон был поднят по боевой тревоге, и уже в обед 3 марта спецрейсом на остров вылетела рота при полном боевом снаряжении. Мне очень хотелось быть там, но, несмотря



Б.П. Антипов (слева) с армейскими друзьями.

ря на мои просьбы, меня не включили в состав роты, так как было дано указание от вышестоящего командования военнослужащих третьего года службы на Даманский не отправлять. К счастью, рота вернулась в часть без потерь уже в июне того же года.

Кстати, в числе оставленных на третий год службы военнослужащих, кроме русских, были литовец, немец, узбек, евреи, белорусы, украинцы, татары, башкиры – таков был национальный состав нашей Советской Армии в пределах только одной воинской части.

Борис АНТИПИН.

Остались немытыми

После учебного отряда я попал служить на рыболовную шхуну специального назначения. По простому ее называли посыльным судном, т.е. идти нужно было туда, куда пошлют, что мы и делали. Ходили под гражданским флагом, да и сами переодевались в полувоенную форму и с гражданскими документами.

Вот однажды произошел смешной случай, мы тогда еще базировались в мурманском порту. У причала связи нам дали команду сходить в городскую баню на помывку. В тот день по техническим причинам женское отделение не работало, а поскольку клиентов противоположного пола



А.Н. Деревнин (слева) во время службы на флоте, 50-е годы.

было мало, то женщины отправили мыться на мужскую половину. Ну мы пришли и сходу двинулись в свое отделение. Нас никто из персонала не остановил и не предупредил. Мы еще удивляемся: что это мужиков нету никого? Забегаем в раздевалку, и глаза на лоб полезли: кругом одни женщины – старые и молодые, кто одетый, кто раздетый. Пока мы соображали, со всех сторон послышался шум, визг. Кто-то за-

хихикал, кто-то заругался, а некоторые и не в шутку на нас поперли, схватив в руки что попало. А мы-то, молодые, обалдели от такого вида. Потом быстренько развернулись, и ходу оттуда... Так немытые и остались в тот раз, благо, вскоре по приходу вышли в открытое море и попали в шторм, где нас прополоскало до нитки. Правда, вода то была без мыла, да к тому же соленая.

Александр ДЕРЕВНИН.

Вот так пошутил

Был в нашей роте один шутник – Витька Ротарь. Бывало, подойдет к кому-нибудь, да как свистнет – в голове звенит. То сапоги ночью у солдат подменит, то еще какую-нибудь штуку выкинет.

А однажды на полигоне он собрал у молодых солдат полную каску взрывпакетов. Решил напугать салаг – поджечь и бросить из траншеи. Только поджег, кто-то кричит: «Капитан идет!» Витька, не долго думая, накрыл свой заряд каской и сел на нее. Раздался взрыв, и шутника выбросило из траншеи. Рядом стояло сухое дерево, на нем он и повис: зацепился ремнем. Висит и кричит: «Помогите! Спасите!» Кое-как его сняли. Смех и грех.

Владимир ЧЕРЕМНЫХ.



В.И. Черемных, 1959 г.

В провинции Тюрингия

Как радовались жизни мои сверстники, закаленные в горниле Великой Отечественной, уцелевшие в кровавой мясорубке, испытавшие вкус победы. Они не знали, что после войны им придется служить еще пять-шесть лет, и уже начали собирать дембельские альбомы, благо, фотоаппаратов в Германии было полно.



Степан Лысовский, Иван Калугин, Василий Миков (второй справа) и Юрий Сотник в минуты отдыха. Бывших однополчан забыть невозможно.

тузова и Б. Хмельницкого стрелковую дивизию 8-й Гвардейской армии Чуйкова, располагавшейся в ГДР в провинции Тюрингия. Учебный дивизион находился в бывшем немецком военном городке близ районного центра Заальфельд недалеко от чехословацкой границы. Ме-

стность нам нравилась, схожая с нашим Прикамьем: кругом лесистые увалы, в поймах рек населенные пункты. Нас возили на экскурсии в расположенный неподалеку бывший лагерь смерти Бухенвальд, в находящуюся в горах ледяную пещеру.

Василий МИКОВ.

Застава в горах



В.В. Миков (справа).

На фотографии делегаты съезда ЦК ЛКСМ Таджикистана, который состоялся летом 1952 года. Мы представляем делегацию нашего погранотряда. Три сержанта, все в то время были командирами сабельных отделений. В то же время были выбраны комсоргами своих погранзастав. Кстати, все делегаты были представителями Пермской области.

В марте 1950 года нас, 12 призывников Нытвенского района, призвали в погранвойска. Везли эшелон в теплушках до Сталинобада (ныне Душанбе). Там и началась служба в пограничных войсках. Первоначально курс молодого бойца (3 месяца). После «учебки» наиболее отличившихся зачислили в сержантскую школу. В то время весь наш пограничный округ был кавалерийский. 3 месяца «учебки», 9 месяцев сержантской школы. Это год кавалерийской мушты. Все очень пригодилось в дальнейшей службе на погранзаставе. Кстати, из 12 нытвенских ребят большинство окончили сержантскую школу. К сожалению, из них в живых осталось только трое. Служить пришлось 3 года 8 месяцев. За отличную боевую и политическую подготовку я был награжден знаком «Отличный пограничник» и поощрен краткосрочным отпуском с поездкой на родину.

Служба была хоть и трудная, но почетная. Я очень гордился и сейчас горжусь этим. Сохранил реликвии – зеленую фуражку и шпоры. Съемки фильма «Застава в горах» проходили в нашем отряде. В массовых сценах участвовали пограничники, в том числе и с нашей заставы.

Владимир МИКОВ.

Ночная тревога

В конце 60-х я проходил службу на Украине. Был зачислен в штаб ракетного дивизиона водителям. Хочу рассказать один курьезный случай.

Неожиданно, часа в 2 ночи, была объявлена тревога. На ходу одеваясь, я в ружейной комнате свой автомат закинул за спину, а поверх нацепил вещевой мешок. В этой тревожной суматохе, когда стал выбегать на улицу, мне показалось, что свой автомат я оставил возле койки. Вернувшись в казарму, автомата я не обнаружил. Снова забежал в ружейную комнату. В пирамиде его тоже не было. На вопрос дежурного, что я ищу, я ответил, что ищу свой автомат. И тут он громко захохотал, показывая мне, что оружие у меня за спиной.



В часе прибыло молодое пополнение.

Выскочив пулей из помещения, я побежал в парк боевой техники. Ночь была темной, было отключено и наружное освещение. И вот в одном месте вдруг получаю удар в переносицу. Навзничь падаю на спину, в страхе поднимаясь на ноги и вновь переносицей упираюсь в какую-то деревяшку. Тут-то до меня дошло, что пробегал напрямик через волейбольную площадку, вот и врезался со

Виктор СЛАВИН.

Дело жизни

Вчера Василию Алексеевичу Резникову, тренеру-преподавателю по футболу Детско-юношеского центра г. Нытвы, исполнилось 75 лет.
Коллеги центра сердечно поздравляют Василия Алексеевича с днем рождения и желают дальнейших творческих и спортивных успехов в воспитании юных футболистов.

Не одно поколение мальчишек пос. Уральского были воспитанниками Василия Алексеевича. Первая запись в его трудовой книжке появилась 50 лет назад, и до сих пор тренер верен выбранному виду спорта – футболу – и ни разу не изменил своей профессии. В чём секрет Василия Алексеевича? В большом жизнелюбии, вере в каждого мальчишку, который приходит к нему на тренировки. А еще в том, что здоровье – это главное. Он молод душой, потому и тянутся к нему уральские подростки. Кроме того, он партнер, советчик, а также лидер, образец и хранитель эталона спортсмена. Каждое занятие тренера – это не только обучение приемам спортивного мастерства, а, прежде всего, развитие личностных качеств спортсмена.

Опытный тренер совместно со свои-



В.А. Резников.

ми воспитанниками неоднократно добивался отличных результатов. Так, в 1978 и 1979 г. команда становилась чемпионом Пермской области по футболу. В 1979 г. на зоне России по футболу его воспитанники заняли 2 место, а в 1980 г. – 1 место и право участвовать в финале игр в Москве. В 1981 г. на зоне России вновь становятся победителями. В 1982-83 г. в финале Пермской области – 2 место, а в 1990 г.

в финале Пермской области опять стали чемпионами. В 1995 г. в финале первенства Пермской области завоевали 2 призового место среди юношеских команд. Это только некоторый перечень успехов воспитанников Василия Алексеевича.

В настоящее время Василий Алексеевич работает в Детско-юношеском центре г. Нытвы, и вновь его футболисты показывают отличные результаты. В летнее время на протяжении двух последних лет он является ответственным за проведение поселенческого этапа проекта «СТАРТ» – первенства по мини-футболу среди дворовых команд – и привлекает самое большое количество участников. В 2010 г. команда Василия Алексеевича неоднократно становилась победителем и призером первенства Нытвенского района среди юношеских команд. Победив на зональных соревнованиях, команда приняла участие в первенстве Пермского края по футболу среди юношей.

Мы благодарны вам, прекрасный тренер, спортсмен, человек, за ваш профессиональный опыт и житейскую мудрость. Спасибо за то, что вы рядом с нами, за частицу вашего добра и света, которая всегда имеется не только для ваших воспитанников, но и для каждого, кто находится рядом с вами.

Виталий ПОПОВ,
директор
Детско-юношеского
центра г. Нытвы.

«Шелест» одержал победу

В очередном туре лидер районного хоккейного первенства, нытвенский «Шелест», одержал победу над сборной командой юношей и продолжает уверенно возглавлять турнирную таблицу.

Ветераны играли с «Фанерщиком» и по ходу встречи проиграли – 2:4. Однако затем сумели отыграться и закончили встречу с ничейным результатом – 4:4.

Юные хоккеисты «Фанерщика» (96-97 г.р.) в рамках первенства Пермского края победили в гостях у кунгурских сверстников со счетом 3:1 и пока выступают в турнире без поражений. Гораздо хуже дела у юношей постарше (93-95 г.р.). На сей раз они проиграли пермскому «Метеору» – 2:8.

Александр ШУЛЯТЬЕВ.

«Лыжня России-2011»

Эти массовые старты прошли в минувшее воскресенье по всей России, в т.ч. и в Перми.

Сюда вместе с другими участниками (их было около 5 тысяч) приехала и делегация из 17 юных лыжников Нытвенской ДЮСШ. Наибольший успех выпал на долю 10-летнего Родиона Аликина, который стал третьим призером на дистанции 2 км 014 метров (невозможно сложить из этих цифр год проведения Олимпиады в Сочи).

Алексей ИВАНОВ.

Сошлись в рукопашной

12-13 февраля 2011 года в г. Чусовом в 10 раз состоялся традиционный фестиваль русского боевого искусства.

В фестивале приняли участие более 100 человек из Чусового, Лысьвы, Перми, Березников, Нытвы и др. В первый день прошли соревнования по рукопашному бою среди юношей 13-17 лет и юниоров 18-20 лет и соревнования по боям на бревне (скамейке) для младших юношей 8-12 лет. Во второй день участники коллективов демонстрировали показательные выступления. От Детско-юношеского центра г. Нытвы в соревнованиях приняли участие обучающиеся объединения РБИ-РОСС Вячеслав Бертош (МОУ СОШ №1) и Николай Григорьев (МОУ СОШ №1), тренер-преподаватель Ен达尔цев С.Н. По итогам соревнований в весовой категории до 75 кг Н. Григорьев занял 3 место. За показательное выступление команда г. Нытвы награждена грамотой лауреата и ценным призом.

Ольга КАМЕНСКИХ.

Быть юристом престижно

Ежегодно перед многими выпускниками школ, гимназий и лицеев возникает дилемма: в какое высшее учебное заведение поступать, какую профессию выбрать, чтобы она была престижной и хорошо оплачиваемой. Юрист – одна из таких профессий.

Ежегодно прокуратурой района представляются выпускники школ – кандидаты на поступление в Уральскую государственную юридическую академию (УрГЮА, г. Екатеринбург) по специальности «Правоведение».

Получение абитуриентом от прокуратуры направления на поступление и обучение в называемое высшее учебное заведение гарантирует последующее трудоустройство в органах прокуратуры. Выпускников академии с желанием принимают на работу в краевое управление Следственного комитета РФ, иные правоохранительные органы. Обладатели престижного диплома становятся впоследствии судьями, адвокатами, нотариусами, работают юристами на многочисленных предприятиях.

Предлагая выпускникам школ Нытвенского района, имеющим хорошую успеваемость и желающим стать юристами, до конца февраля текущего года подготовить необходимый пакет документов и сдать их прокурору района по адресу: г. Нытва, ул. Комсомольская, 23, тел.: 3-06-90. До начала сбора документов выпускнику школы необходимо подойти к прокурору района с родителями (одним из них) на собеседование.

Порядок представления прокурором района кандидатов на поступление в УрГЮА следующий:

1. Необходимо иметь хороший аттестат об образовании. В число кандидатов принимаются ученики со средним баллом успеваемости по всем предметам, превышающим 4,5.

Необходима справка о текущей успеваемости ученика, в которой указываются учебные дисциплины и промежуточные оценки по ним на дату составления справки (общий балл по предмету).

2. Кандидат должен обладать хорошей характеристикой: не иметь судимостей, приводов в милицию. Из школы необходимо будет принести характеристику, в которой должны быть отражены положительные качества учащегося.

3. Ученик должен быть здоровым. Все кандидаты представляют медицинскую справку по форме 86-у о состоянии здоровья, не препятствующему продолжать обучение в ВУЗе по выбранной юридической специальности.

4. Юноши также должны состоять на учете в военкомате и иметь приписное свидетельство.

После подготовки всех необходимых документов прокурором района представляется представление в прокуратуру края о направлении кандидата на поступление в Уральскую юридическую академию.

Срок сдачи и представления указанных документов – не позднее 01.03.2011 года.

После отбора прокурором района кандидатов на поступление в УрГЮА будущие абитуриенты должны будут пройти специальное тестирование на психологическую совместимость с выбранной юридической профессией. Обычно такое тестирование проводится в прокуратуре Пермского края во второй половине апреля-начале мая. В случае положительного тестирования всем кандидатам на поступление прокуратурой края выдается направление – рекомендация о зачислении в Уральскую государственную юридическую академию.

Николай ТРОЙНИЧ,
 прокурор Нытвенского района.